
 
 

 

 

 

 

Aan de leden van de vaste commissie voor Financiën 

van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

cie.fin@tweedekamer.nl 

 

 

  

datum : 8 oktober 2018  contact : mr. N.J.M. Sjerps 

uw brief van : n.v.t.  e-mail : j.sjerps@knb.nl 

uw kenmerk : n.v.t.  telefoon : 070 3307226 

ons kenmerk : JSj/3550        

betreft : Reactie KNB en EPN op pakket Belastingplan 2019  

 

 

Geachte commissieleden, 

 

De Koninklijke Notariële Beroepsorganisatie (hierna: KNB) en de Vereniging van Estate 

Planners in het Notariaat (hierna: EPN) hebben met belangstelling kennisgenomen van het 

pakket Belastingplan 2019 dat de staatssecretaris van Financiën op 18 september jl., 

Prinsjesdag, bij uw Kamer heeft ingediend. De KNB en de EPN hebben de hierin opgenomen 

voorstellen bestudeerd en merken het volgende op over enkele voorgestelde maatregelen.  

 

Wetsvoorstel Belastingplan 2019 

In artikel XXVI (wijziging AWR) wordt met betrekking tot belastingaanslagen erfbelasting 

voorgesteld dat aan degene die tijdig - dat wil zeggen binnen de aangiftetermijn - een 

verzoek om een voorlopige aanslag doet of tijdig aangifte doet, geen belastingrente in 

rekening wordt gebracht indien de voorlopige of definitieve aanslag erfbelasting wordt 

vastgesteld overeenkomstig het ingediende verzoek, onderscheidenlijk overeenkomstig de 

ingediende aangifte. De KNB en de EPN zijn verheugd over deze maatregel, die de wettelijke 

regeling van de belastingrente in de erfbelasting in overeenstemming brengt met het 

uitgangspunt dat aan de regeling van de belastingrente ten grondslag ligt. Dit uitgangspunt 

is dat de inspecteur (alleen) belastingrente in rekening kan brengen als het opleggen van 

een belastingaanslag met een door de belastingplichtige te betalen bedrag door toedoen van 

die belastingplichtige te lang op zich laat wachten. Wel wordt de kanttekening geplaatst dat 

men zich kan afvragen of het thans geldende percentage van 4% niet erg hoog is in 

verhouding tot de marktrente. 

 

Wetsvoorstel Overige fiscale maatregelen 2019 

In artikel XII (wijziging Invorderingswet) worden vier invorderingsmaatregelen voorgesteld 

die zijn bedoeld om een belangrijke bijdrage te leveren aan het aanpakken van zogenoemde 

verhaalsconstructies. De voorgestelde aansprakelijkheid van begunstigden en uitbreiding van 

de aansprakelijkheid van erfgenamen verruimen de mogelijkheden tot aansprakelijkstelling 

van derden bij wie het vermogen van de belastingschuldige terecht is gekomen. De 

alternatieve wijze van bekendmaking van een aanslag en de uitbreiding van de 

informatieverplichting beogen formele drempels bij een aansprakelijkstelling weg te nemen. 

De KNB en de EPN steunen de aanpak van maatschappelijk onwenselijke constructies die 

worden gebruikt om belasting te ontwijken en mogelijk te ontduiken. Tegelijkertijd menen de 
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KNB en de EPN wel dat bonafide belastingplichtigen niet de dupe mogen worden van de 

voorgestelde maatregelen, die blijkens de toelichting beogen de slechts circa twintig zaken 

die zich per jaar voordoen aan te pakken. Voorkomen moet worden dat de goeden onder de 

kwaden lijden. 

 

Tot slot 

In deze brief hebben de KNB en de EPN hun reactie gegeven op het recent bij uw Kamer 

ingediende pakket Belastingplan 2019. Tot overleg hierover en/of nadere toelichting zijn wij 

uiteraard graag bereid. 

 

Met vriendelijke groet, 

Mede namens de Vereniging van Estate Planners in het Notariaat, 

 

mr. N. van Buitenen 

Voorzitter Koninklijke Notariële Beroepsorganisatie 


